
JICMAN RentruJAerisirea, 

,51)4ectacc>l: Doi gemeni veneţieni de Carlo Goldoni, Teatrul Maghiar de Stat din Cluj-Napoca. 
"Premiul pentru cel mai bun manager de teatru" domnului EMIL BOROGHINĂ, 
a fost format din: Helen Meixner, director British Council, Maria Constantinescu, 
Corbeanu, director economic la UNITER. 

ma1 
ostul preşedinte al unei grupări de critici, îndurerat proba

•bil de faptul că a tr buit să-şi dea demisia din fruntea 
•acesteia -pin cauza ipsei de simpatie şi de înţelegere a 

majorităţJl cole"gilor,�şj,;poartă frustrarea nepotrivirii de caracter 
cu cea măi mire parte a breslei în paginile "primei reviste de . ·� 
modli din Ron:ianja' "Exces", care, cu această ocazie, înregis-
treazli probabil şi. primul său exces. Ex-preşedintele îşi începe 
articolul cu o rosolănie gratuită la adresa Premiilor criticii: 
"aşa-zisa gală a aşa-ziselor premii ale aşa-zisei critici". Sunt 
jigniţi fără nici un rost atât criticii care au acordat premiile cât şi 
cei care le-au primit, fiindcă, vezi bine, premiile au fost oferite 
de gruparea "adversă" celei conduse cândva de autorul exce
siv. Grosolănia continuă. "Şi cum să iei în serios o <gală a criti
cii> organizată doar de una din cele două grupări în care e 
scindată critica noastră (mai mult teatrală decât dramatică), şi 
încă de aceea alcătuită din vechea gardă". Dar cu ce e mai 
"veche" garda reprezentată de Ileana Berlogea, Victor Parhon 
şi Natalia Stancu, bunăoară, decât, bunăoară, cea reprezentată 
de Ion T oboşaru, Florica !chim şi Cristina Dumitrescu ? Sau 
viceversa: cu ce e mai "tânără" garda repre-zentată de Doru 
Mareş şi Crenguţa Manea, spre exemplu, decât cea repre
zentată de Sebastian-Vlad Popa şi Mioara Adina Avram, spre 
alt exemplu? Cele două gărzi sunt la fel de "vechi" sau la fel de 
"noi", la fel de bune sau la fel de rele. Oricum, cele două 
grupări nu se prea simpatizează doar la extreme, în zona cen
trală majoritară domnind pacea şi buna convieţuire. 
Dacă tot s-a pomit să înjure, de ce n-ar azvârli cu noroi ex
preşedintele şi într-un actual preşedinte, dar al formaţiei critice 
concurente, zicând că acesta ar fi luat premiu "pentru o carte 
pe care ( ... ) nu a scris-o, dar o semnează". Autorul din revista 
de modă ştie bine că nu e adevărat şi că apar în lum� enu
mărate cărţi de documente, interviuri, mărturii. Dar nu asta 1-a ' , . 

mult teatrale 
indispus, ci faptul că volumul premiat a avut succes. Tristă ge
lozie! 
Următoarea ofensă o adresează criticul instituţiei care i-a oferit 
o slujbă călduţă şi revistei care 1-a publicat pe vremea când se 
străduia să-şi facă loc în rândul breslei: "Sigur, se poate da vina 
pe juriul de nominalizări, alcătuit pentru a doua ediţie succesiv 
din redacţia celei mai demodate reviste din Europa. Dar cine a 
alcătuit acest juriu ? UNITER, desigur ... " 
Să-I psihanalizăm niţel pe autor. Ce are el împotriva juriului de 
nominalizări ? Faptul că, afiându-se el însuşi, acum trei ani, într
un astfel de juriu, s-a făcut întrucâtva de râs propunând pentru 
premii un spectacol prost şi o actriţă mediocră, care nu a 
reuşit să facă, nici înainte nici după nominalizare, un rol cât de 
cât notabil. Dar ce are el împotriva revistei care i-a publicat 
câteva cronici ? Are, pentru că revista în care ar fi fost bucuros 
să scrie n-a mai fost ea bucuroasă să-I găzduiască, din cauza 
unor fiagrante erori de judecată, penibile pentru un critic. Se 
confirmă zicerea cu vulpea şi stugurii ... Şi mai are ceva împotri
va revistei: aici i s-a recenzat fără pic de entuziasm o piesă tra
dusă din limba germană, căreia traducătorul-critic i-a adus 
exces de elogii, dar care n-a reuşit să trezească nici până în 
prezent, la circa doi ani de la apariţie, interesul nici unui teatru 
şi al nici unui regizor. Tot incriminata revistă şi-a permis să nu 
se lase copleşită nici de elogiile cu care traducătorul (evident, 
acelaşi) a înconjurat o altă piesă, cu adevărat demodată încă 
de acum treizeci de ani. Nu numai atât, dar un redactor al 
revistei a îndrăznit să se îndoiască de actualitatea piesei, pe 
care traducătorul ei a opus-o vehement inactualităţii teatrului 
românesc în ansamblul său. 
Şi uite-aşa, din frustrare în frustrare, a ajuns un critic mai mult 
teatral decât dramatic să se priceapă mai mult la modă .... 
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